

Контейнеры появились, доверия нет: жители Красноярского края сомневаются в работе оператора

В Богучанском районе Красноярского края заканчивается переход на новую систему сбора мусора. Еще недавно здесь по старинке складывали отходы в мешки и оставляли у дороги, а теперь в поселках появляются контейнеры. В Невонке их поставили сразу 45, потом добавили еще 40. Закупкой занималась «Автоспецбаза», места под установку определила районная администрация.

Министр экологии края Владимир Часовитин сообщил в своем телеграм-канале, что мешковый сбор в районе почти полностью ушел в прошлое. Остались только два населенных пункта — Новохайский и Хребтовый. Там контейнеры тоже появятся в ближайшее время.



Правда, пока новые баки стоят прямо на земле. Специальных площадок нет, их обещают обустроить позже. Но уже сам переход на контейнеры можно считать важным шагом: отходы больше не должны валяться вдоль улиц или в канавах, теперь им место только в баках.

Жителям напомнили, что в контейнеры можно выбрасывать только бытовой мусор. Строительные отходы, старую мебель или ветки туда складывать нельзя. Такие вещи должны вывозиться отдельно. «*Качественная система обращения с отходами невозможна без участия людей*», — подчеркнул министр.

Но если чиновники делают ставку на контейнеры, то сами жители куда больше переживают за другое: как часто эти контейнеры будут вывозить.

Сомнения и недоверие

В соцсетях обсуждение нововведения сразу пошло в сторону графика вывоза. Один из комментаторов спросил прямо: «*С какой периодичностью будут забирать мусор?*» Другой иронично ответил: «*Если Рост тех, то никогда*».

И правда, примеры из других районов Красноярского края заставляют людей сомневаться. В деревне Вечерницы Емельяновского округа контейнеры стоят уже давно, но жители регулярно жалуются: мусор не вывозят вовремя, площадка превращается в свалку.

Местная активистка Анастасия Гиро рассказывает, что проблему удастся решить только через жалобы губернатору и даже в приемную Президента. Сами жители помогают водителям мусоровозов, потому что те физически не успевают справляться с завалами. «*Водители не виноваты, они работают честно. Но если машина приезжает раз в несколько дней вместо графика, мусор копится*», — объясняет она.

Компания «Автоспецбаза» утверждает, что вывоз идет строго по плану. Но найти этот план не так-то просто. На сайте график открывался у людей в виде набора символов. Пришлось задавать вопрос в чатах, и только после долгих уточнений представитель компании сообщил: в Невонке мусор будут забирать по четвергам.

У жителей других поселков ситуация сложнее. Там отходы вывозят раз в две недели, а контейнеров на две

деревни всего три. *«Мы думали, что хуже быть не может, но оказалось, что может»*, — эмоционально написала одна из участниц обсуждения.

Когда жители берут ситуацию в свои руки

История Вечерниц показывает, что без участия самих людей порядок на контейнерных площадках не удержать. Жители поставили камеры, чтобы следить за тем, как мусор вывозится и кто нарушает правила. Нарушителей снимают и передают данные в полицию и Министерство экологии. Пока наказаний не последовало, но эффект есть: люди стали относиться к площадке аккуратнее.

Кроме того, в деревне проходят регулярные субботники. Сначала выходили двое, теперь собирается больше сотни человек. Появились сетки для пластика и картона, отходы жители отвозят на переработку сами.

«Мы живем здесь и не хотим превращать деревню в свалку. Поэтому приходится самим следить за порядком. Другого выхода нет», — говорит Анастасия Гиро.

Контейнеры — не панацея

Проблема в том, что одними контейнерами чистоты не добиться. Если мусор не вывозить вовремя, площадка превратится в источник запаха и антисанитарии. Если нет контроля, баки будут использовать для всего подряд — от мебели до строительного хлама.

Сегодня жители Невонки и других поселков, где установили контейнеры, стоят перед тем же выбором, что и Вечерницы несколько лет назад. Можно ждать, что оператор будет выполнять свою работу идеально. А можно готовиться к тому, что часть забот придется брать на себя.



Вопрос в том, как быстро власти и компании научатся работать прозрачно, а не отписываться формальными фразами вроде *«вывоз производится согласно графику»*. Люди хотят простых и четких ответов: когда приедет машина, куда девать крупный мусор, кто отвечает за уборку площадки вокруг контейнеров.

Что дальше?

Красноярский край движется к единой системе обращения с отходами. Мешковый сбор действительно уходит в прошлое, но вместе с этим на поверхность выходят старые проблемы: нерегулярный вывоз, слабый контроль и перекалывание ответственности на самих жителей.

История Невонки только начинается. Будет ли она историей успеха или повторением чужих ошибок, зависит от того, насколько ответственно будут работать операторы и местная администрация.

Жители уже готовы помочь. Но они хотят видеть, что их усилия дополняют систему, а не подменяют ее. В

противном случае новые контейнеры так и останутся просто баками, стоящими на земле, а чистоты в деревнях так и не прибавится.

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЖКХ, ЭКОЛОГИЯ, ОБЩЕСТВО, КРАСНОЯРСК 👁 39 28.08.2025, 16:00 📄 0
URL: <https://babr24.com/?IDE=281628> Bytes: 5316 / 5003 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)